COMUNE DI GENOVA
AGENTI DI POLIZIA LOCALE

QUESTIONARIO 6
PSICOATTITUDINALI
001. Quale termine integra logicamente la serie: COLBACCO - TIARA - BUSTINA - ..2..
A) BASCO.
B) RASO.
C) RAYON.

002. "Dolce' staa "..2.." come "..?.."" sta a '"Pizza".
A) Crostata - Salato.

B) Marmellata - Amaro.

C) Zucchero - Sale.

003. Cosa significa negare la frase '"tutti le case moderne sono accoglienti''?
A) Esiste almeno una casa moderna inospitale.

B) Devono esistere almeno due case moderne inospitali.

C) Nessuna casa moderna ¢ inospitale.

004. Se X si trova tra A e B; A sitrova traY e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D é sicuramente
vero che:

A) K ¢ pit vicino a X che a A.

B) Non ¢ possibile stabilire se D sia piu vicino a B che a A.

C) B ¢ pit vicino a Y che a A.

005. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? V_L_.
A)I-A.
B)E-O.
C)I-E.

006. Una raccolta di coltelli pregiati € composta complessivamente da 108 pezzi, 18 per ogni contenitore. 9 coltelli di ogni
contenitore hanno il manico in avorio, i restanti hanno il manico in osso. Quanti coltelli con il manico in osso contiene la
raccolta?

A) 54

B) 55.

C) 56.

007. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

A) Se vai a cena in trattoria spendi poco. leri sera a cena abbiamo speso poco quindi eravamo in trattoria.

B) Se vai a pranzo al ristorante spendi molto. Ieri abbiamo pranzato al ristorante, quindi abbiamo speso molto.

C) Se vai a cena in pizzeria te la cavi con 20 euro a testa. leri sera abbiamo cenato in pizzeria, quindi ce la siamo cavati con 20 euro a
testa.

008. Calcolare il numero il cui cubo diviso 2 ¢ uguale a 256.
A) 8.
B) 9.
C)7.

009. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 130 - 131 - 125 - 140 - 120 - 149 - 115- 158 - ... - ....
A) 110 e 167.
B) 109 e 167.
C) 110 e 168.

010. Quali numeri completano la serie? 212 - 223 - 217 - 228 - 222 - 233 - ... - ... - 232 - 243.
A) 227 e 238.
B) 228 e 238.
C) 227 e 239.

011. Si individui I'espressione in cui le parentesi sono inserite in modo da ottenere una eguaglianza vera:
A)6+[6/(2+2)]x2=09.
B)(6+6/2)+2x2=12.
C)6+6/2+2)x2=23.

012. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. '"tappato'’ sta a '"tappeto'’ come ''salgano' sta a ..2..
A) Salgono.
B) Salvono.
C) Salvano.

013. Ad un mercatino sto cercando un piccolo regalo per il mio fidanzato. Due sono le cose che hanno attirato la mia attenzione.
La prima ¢ un piccolo oggetto che costa solo i quattro ventunesimi dell'altro. Se li comprassi entrambi spenderei Euro 75.
Quanto costa il piccolo oggetto dal prezzo inferiore?

A) Euro 12.

B) Euro 15.

C) Euro 8.
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014. "Primo termine' sta a ''secondo termine'' come ''terzo termine' sta a "'quarto termine''. Se il ''primo termine'' ¢ deturpare
e il secondo termine ¢ lordare, si scelgano opportunamente il ''terzo termine' e il ""quarto termine"'.

A) Barroccio e carretto.

B) Accorato e gaio.

C) Coattivo e spontaneo.

015. 1. "Alcune showgirls sono stonate''. 2. ".... showgirls sono intonate''. Completate la frase in modo che le proposizioni 1 e 2
siano logicamente equivalenti.

A) Non tutte le.

B) Esattamente tre.

C) Tutte le.
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016. Per quale violazione al codice della strada e prevista la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da euro
543 ad euro 2.170, la decurtazione di 6 punti dalla patente nonché la sanzione amministrativa accessoria della sospensione
della patente di guida da uno a tre mesi?

A) Conducente che supera di oltre 40 km/h ma di non oltre 60 km/h i limiti massimi di velocita (art. 142 Cds).

B) Conducente che supera di oltre 10 km/h e di non oltre 40 km/h i limiti massimi di velocita (art. 142 Cds).

C) Conducente che circola contromano in corrispondenza delle curve (art. 143 Cds).

017. La Sezione I, Capo I della 1. n. 689/1981, detta i principi generali applicabili alle sanzioni amministrative. Si individui il
corretto principio.

A) Le leggi che prevedono sanzioni amministrative si applicano soltanto nei casi e per i tempi in esse considerati (Principio di legalita,
art. 1).

B) Quando piu persone concorrono in una violazione amministrativa, ciascuna di esse soggiace alla sanzione per questa disposta,
aumentata di un terzo (Concorso di persone, art. 5).

C) Salvo che sia diversamente stabilito dalla legge, chi con un'azione od omissione viola diverse disposizioni che prevedono sanzioni
amministrative o commette pill violazioni della stessa disposizione, soggiace alle singole sanzioni previste per tutte le violazioni (Piu
violazioni di disposizioni che prevedono sanzioni amministrative, art. 8).

018. L'art. 38 Tulps precisa che la denuncia di detenzione di armi:

A) Varipetuta in caso di trasferimento dell'arma in un luogo diverso da quello indicato in precedenza all'autorita di polizia.

B) Non ¢ piu necessaria.

C) Non va ripetuta in caso di trasferimento delle armi in un luogo diverso da quello indicato in precedenza all'autorita di polizia.

019. Ai sensi del D.Lgs. 31/3/1998, n. 114, cosa si intende per centro commerciale?

A) Una media o una grande struttura di vendita nella quale piu esercizi commerciali sono inseriti in una struttura a destinazione specifica
e usufruiscono di infrastrutture comuni e spazi di servizio gestiti unitariamente.

B) L'attivita svolta da chiunque professionalmente acquista merci in nome e per conto proprio e le rivende ad altri commercianti,
all'ingrosso o al dettaglio, o ad utilizzatori professionali, o ad altri utilizzatori in grande.

C) L'attivita svolta da chiunque professionalmente acquista merci in nome e per conto proprio e le rivende, su aree private in sede fissa o
mediante altre forme di distribuzione, direttamente al consumatore finale.

020. A norma di quanto dispone I’art. 5 del D.Lgs. n. 286/1998, sussistendone i requisiti, entro quanti giorni dalla data in cui e
stata presentata la domanda, ¢ previsto il rinnovo del permesso di soggiorno?

A) 60 giorni.

B) 20 giorni.

C) 90 giorni.

021. A norma del disposto di cui all'art. 4, 1. n. 65/1986 (legge quadro sull'ordinamento della polizia municipale) i Comuni singoli
o associati, adottano il regolamento del servizio di polizia municipale che deve contenere disposizioni intese a stabilire:
A) Che i distacchi e i comandi siano consentiti soltanto quando i compiti assegnati ineriscano alle funzioni di polizia municipale e
purché la disciplina rimanga quella dell'organizzazione di appartenenza.
B) Che le attivita da svolgere in abito civile siano preventivamente autorizzate dal Ministro dell'Interno.
C) Che i distacchi e i comandi siano tassativamente vietati.

022. A norma del disposto di cui al co. 2, art. 589 bis del c.p. chiunque, ponendosi alla guida di un veicolo a motore in stato di
alterazione psicofisica conseguente all'assunzione di sostanze stupefacenti o psicotrope ai sensi dell'art. 187 del codice della
strada, cagioni per colpa la morte di una persona, ¢ punito:

A) Con la reclusione da otto a dodici anni.

B) Con la reclusione da uno a tre anni.

C) Con la reclusione da tre mesi a un anno.

023. Per il delitto di violenza sessuale di gruppo di cui all'art. 609-octies del c.p., I'art. 380 del c.p.p. prevede che:
A) Gli ufficiali e gli agenti di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza.

B) Solo gli ufficiali di polizia giudiziaria procedono all'arresto obbligatorio in flagranza.

C) E in facolta degli ufficiali e degli agenti di polizia giudiziaria procedere all'arresto facoltativo in flagranza.

024. Deliberare i programmi, le relazioni previsionali e programmatiche, i piani finanziari ¢ una competenza che I'art. 42 del
Tuel attribuisce:

A) Al Consiglio (organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo dell'amministrazione).

B) All'organo di revisione contabile dell'amministrazione.

C) Al Sindaco (organo rappresentante dell'amministrazione).

025. A norma di quanto previsto dal D.P.R. n. 445/2000, nei rapporti con la P.A., la cittadinanza puo essere comprovata
mediante una dichiarazione sostitutiva di certificazione?
A) Si, lo prevede espressamente 1’art. 46 del D.P.R. n. 445/2000.
B) No, la cittadinanza puo essere comprovata solo con dichiarazione sostitutiva di atto di notorieta.
C) No, il D.P.R. n. 445/2000 obbliga le amministrazioni ad acquisire d'ufficio tutte le informazioni e tutti i documenti necessari in
originale.
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026. Il GDPR riconosce all'interessato il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la conferma che sia 0 meno in corso un
trattamento di dati personali che lo riguardano e in tal caso di ottenere tutte le informazioni disponibili sulla origine,
qualora i dati non siano raccolti presso l'interessato in applicazione:

A) Al diritto di accesso.

B) Al diritto di limitazione di trattamento.

C) Al diritto di opposizione.

027. Secondo quanto dispone I'art. 40 del D.Lgs. n. 165/2001, la contrattazione collettiva disciplina anche la durata dei contratti
collettivi nazionali e integrativi?
A) Si, la contrattazione collettiva disciplina, in coerenza con il settore privato, la durata dei contratti collettivi nazionali e integrativi, la
struttura contrattuale e i rapporti tra i diversi livelli.
B) No, la materia ¢ espressamente esclusa.
C) Si, la contrattazione puo riguardare tutte le materie.

028. Segnaletica di sicurezza sui posti di lavoro: cartelli di avvertimento, di prescrizione, per le attrezzature antincendio; quali
fra i citati cartelli hanno forma rotonda (D.Lgs. n. 81/2008)?

A) Cartelli di prescrizione.

B) Nessuno.

C) Cartelli di avvertimento.

029. Dispone 1'art. 9 delle '"Norme per la civile convivenza in citta - Regolamento Polizia Urbana'" di Genova che ¢ vietato
manomettere o in qualsiasi modo danneggiare il suolo pubblico o di uso pubblico. La violazione di tale divieto comporta:

A) La sanzione amministrativa pecuniaria da 25 a 500 euro, ¢ previsto il pagamento in misura ridotta.

B) In ogni caso l'arresto.

C) La sanzione amministrativa pecuniaria da 125 a 1.000 euro, non & previsto il pagamento in misura ridotta.

030. 1) 11 dipendente, nei rapporti con i destinatari dell'azione amministrativa, deve assicurare la piena parita di trattamento a
parita di condizioni. 2) Il dipendente non usa a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio. Indicare
quali/quale tra i precedenti sono ''principi generali" di cui all'art. 3, D.P.R. n. 62/2013 (Codice di comportamento dei
dipendenti pubblici).

A) Entrambi sono "principi generali" di cui all'art. 3.

B) Nessuno dei due ¢ "principio generale" di cui all'art. 3.

C) Solo il n. 2) & un "principio generale" di cui all'art. 3.
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